

一门手艺 一辈子的坚持

——记皂户李镇曹李村木雕艺人惠军

□本报记者 郑海涛
通讯员 李树涛 报道

在皂户李镇曹李村，木雕艺人惠军用手中的雕刻刀在木头上一刀一刀地刻下去，精美的图案慢慢地显现出来。7年来，惠军以刀代笔、以木代纸，把一块块普通的木头，打造成层次明晰、栩栩如生的木雕制品。在惠军的刻刀下，一些不起眼的树枝和树根等原材料被赋予了艺术价值。

今年36岁的惠军父辈三代都是做木工的手艺人。2014年之前，惠军干过装修、做过家具，一次偶然的机会，接触到了木雕，喜欢上这门手艺。经过多年的练习和创作实践，惠军在木雕技艺上不断成熟，这些年创作出1000余件木雕艺术作品。

“这是‘鱼跃龙门’，这是

‘三羊开泰’，这是‘大吉大利’，所用木材都是枣木的。生活是最好的艺术，我只是用木雕把自己心中的‘美’呈现出来。”惠军介绍着自己的作品。如今，他的作品被济南、潍坊、淄博、威海的客户纷纷订购。

说起成功的秘诀，惠军认真地说：“除了学习基本功，更重要的是要靠自己的不懈努力和深入研究。木雕是精细活，不能有任何马虎，要细致入微、精益求精，要有吃苦耐劳的精神。”

惠军善于利用天然树瘤，做成空洞形成天然美。惠军说，根雕难在因型而型，雕刻之前不仅要观察树瘤、树纹，还要为它“设计”造型，也正因为其根部有窟窿、弯弯曲曲，雕刻出来的作品才更加新奇有趣。

俗话说，熟能生巧，如今惠



名手艺人，每天工作十个小时，不断努力学习提升自己，不仅是维持生计，更是要得到市场

的认可。一门手艺，就是一辈子的选择，也是他的饭碗，得用一生的时间去捧。

我县启动夏季治安集中整治行动

□本报记者 于永越
通讯员 崔夏青 报道

本报讯 为更加持续有力打击、防范和震慑各类违法犯罪，进一步提升人民群众安全感，6月24日晚，县公安局举行夏季治安集中整治行动启动仪式。

仪式现场，由各警种共计240余名民警、辅警组成8个队列方队，精神抖擞、整装待发，骑警队、特警PTU快反机动队、巡逻车队梯次排列，阵

容严整、威武雄壮，充分展现了惠民公安誓夺全胜的信心和决心，全面营造了夏季治安攻势的浓厚氛围和强大声势。

“冲锋号角已经吹响！惠民公安民警将奔赴社会治安整治工作一线，投入到街面巡逻防控中，全面推进社会治安集中整治行动，为平安惠民建设创造安全稳定和谐的社会治安环境。”县公安局党委副书记、政委李彦军说。

鑫诚农业甜瓜走出国门 做大做强特色农产品

□本报记者 海涛
通讯员 赵呈 报道

本报讯 目前，位于麻店镇的山东鑫诚现代农业科技有限公司的125亩甜瓜种植基地通过海关出境水果果园注册审核，成为滨州市首个出口甜瓜注册基地，为滨州甜瓜走出国门迈出第一步。

该基地主要种植“蒙密三号”甜瓜，此品种由企业自主研发，加上独特的种植技术，

其糖度达到23.4%，打破世界纪录，被世界纪录认证机构认定为“世界上最甜的甜瓜”。

“我们的甜瓜产量高、品质好，价格比普通甜瓜高出好几倍，公司也一直梦想把这一‘明星’产品推向世界。”公司相关负责人介绍说，海关出境水果果园注册审核的通过，为公司拓展海外市场，做大做强特色农产品提供了坚实保障。

皂户李镇食用菌产业增添粉色“新成员”

□本报记者 郑海涛
通讯员 李树涛 报道

皂户李镇齐发果业有限公司，四川省农科院食用菌研究中心副主任李小林和惠民齐发果业有限公司总经理吴元元就引进粉色木耳种植项目签订合作协议。

通过此次合作，四川省农科院的科技成果将深度融入当地的食用菌产业。通过推广新品种、传授新技术等方式，加速推动当地食用菌产业的新旧动能转换，促进当地食用菌产业的高质量发展。

食用菌是我县重点培植的农业主导产业之一。此次，四川省农科院的专家将粉色木耳新品种的独家生产权放到齐发果业，对当地食用菌产业发展起到了积极地助推作用。皂户李镇党委、政府将做好全方位支持服务，充分发挥食用菌产业市场优势、种植技术优势，

努力将粉色木耳科技示范基地项目打造成为全县乃至滨州市的特色农业项目，为推动乡村振兴提供强有力的产业支撑。

粉色木耳是由四川省农科院食用菌研究中心李小林博士团队成功驯化选育的国内首个粉红色毛木耳新菌株“粉耳1号”。该菌株是通过采集野生自然变异子实体，经分离、初筛、复筛和示范栽培等而驯化选育出的特色毛木耳新菌株。该木耳生育期约40—45天，新鲜幼嫩子实体通体呈粉红色，成熟子实体单片簇生型有耳基，耳脉，腹面呈粉红色，背面有短绒毛，干耳呈浅红色。菌丝生长适宜温度16—25℃，出耳适宜温度15—32℃。除此之外，“粉耳1号”还具有耳片肥厚、鲜香清脆等特点，适宜于鲜耳销售和烹饪，尤其适宜作为火锅的食材。

禁毒反诈齐步走 法制知识进社区

□本报记者 海涛
通讯员 高琳 严苇 季虎 报道

孙武讯 6月25日，孙武街道孙武社区开展“红心向党净土齐鲁”国际禁毒日集中宣传活动，同时开展防范电信诈骗宣传。

活动中，普法志愿者以发放宣传手册、悬挂宣传标语、设置咨询台等多种图文并茂、有声有色的形式进行了宣传，吸引了众多居民群众主动前来

观看和咨询，主要向大家普及了毒品种类及识别方法、毒品的危害、如何有效禁毒，以及打击电信诈骗等方面的知识，并就居民在日常生活中遇到的“热点”“难点”问题进行了详细地解答。

此次活动，普法志愿者共向居民群众发放宣传资料300余份，现场解答法律咨询25人次，在辖区内营造了浓厚的学法、用法氛围，提高了社区居民的法律素质。



人居环境整治不停歇

□本报记者 董梦璐
通讯员 刘雪涵 报道

连日来，大年陈镇在前期整治基础上，对人居环境整治持续发力，不松劲。

大年陈镇按照“分类一集

中一全面一长效”的总体思路，全面开展人居环境整治工作。利用大喇叭、倡议书等积极开展宣传，组织发动镇村干部、党员、保洁员开展整治行动，在全镇范围内迅速掀起了人居环境整治热潮。

借力“采摘农业” 农民搭上致富快车

石庙镇打造“古槐沙窝”农产品品牌，发动群众种植有机蔬菜、特色瓜果3000亩

□本报记者 海涛
通讯员 双燕 刘云堂 报道

石庙讯 连日来，石庙镇前陈自然村宗村果蔬种植专业合作社的设施甜瓜、黄皮哈密瓜进入成熟期，引来大批游客采摘。

一个个果蔬大棚内，游客们忙着采摘，瓜农们则帮忙装箱。“我们种植的甜瓜今年的品种主要是津浦61和津浦9，这两个品

种是这几年我们优选出来的，甜度高、皮薄、香脆可口。”石庙镇前陈自然村村委会委员陈宗山说道。

“我是济南市商河县的，听说这里的甜瓜成熟了，我们组团来这里采摘购买甜瓜，现场我们品尝了一下，甜瓜口感很好，水分也很多。”游客李宗桂说。

陈宗山介绍，自己种的瓜名在外，包括东营、德州、河北

沧州的游客特意慕名而来采摘品尝。

近年来，石庙镇通过不断调整农业产业结构，大力引进瓜菜优良品种，积极推广无公害标准化生产技术，瓜菜产量、质量、效益逐年提高。同时，探索“农业+旅游”模式，发展乡村采摘游，开拓农民增收致富的新途径。

这两年，石庙镇各个社区相继成立了股份经济合作联合会，“仅甜瓜一项，一年能采摘

三季，刨去成本，一亩地收益在6万元左右。”陈宗山算起了经济账，“我们这还有黄皮哈密瓜、4K西瓜，收益都不错。”

陈宗山已经种植了十几个大棚，他打算再上几个新棚，带领着村民一块种植，一起增收致富。同时，建立起陈村的果蔬批发交易基地，增加村集体收入。

这两年，石庙镇各个社区相

许多自然村成立了党支部领办合作社，构建起“三级领办、企业领跑、服务领创”的“三领模式”，带动村民自发种植有机蔬菜、特色瓜果，发动群众自发种植3000亩以上，拓宽了农民增收渠道。

实施品牌农业创建，打造了“古槐沙窝”农产品品牌，以及沙窝蜂蜜、李集小磨香油、麻汁等土特产，壮大了集体经济，增加了农民收入。